

Câmara de Vereadores de Ouro Preto

CUIDANDO DO NOSSO MAIOR PATRIMÔNIO: AS PESSOAS
Gabinete Vereador Luciano Barbosa



PROJETO DE RESOLUÇÃO: 4/25

Concede título de Cidadão Honorário de Ouro Preto ao Excelentíssimo Sr.Paulo Abi-Ackel

A Câmara Municipal de Ouro Preto decreta:

Art. 1º - Fica concedido o Título de "Cidadania Honorária" ao Excelentíssimo Sr. Paulo Abi-Ackel, em reconhecimento à sua trajetória pautada por realizações concretas e por uma dedicação incansável ao bem comum, marcada por uma sólida formação jurídica e uma atuação parlamentar de relevante influência, incluindo ações que reafirmam seu compromisso afetivo e político com o Município de Ouro Preto.

Art. 2º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação.

Sala de Sessões, 14 de Maio de 2025.

LUCIANO BARBOSA

DE

SOUZA:02632639670 Dados: 2025.05.15 14:16:08

Assinado de forma digital por LUCIANO BARBOSA DE SOUZA:02632639670 Dados: 2025.05.15 14:16:08

Vereador Luciano Barbosa - MDB

Vereador Alex Brito - PDT

Vereador Mercinho - MDB

Vereador Matheus Pacheco - PV

Câmara Municipal de Ouro Preto

Protocolo

Correspondência Recepida Em /5/05/25

Ass. VERNHS e 141/29 Mir

Vereador Renato Zoroastro - PSB

Vereador Zé do Binga - PV

Câmara de Vereadores de Ouro Preto





Vereador Alessandro Sandrinho - PP

Vereador Luiz Gonzaga do Morro - PSB



Projeto de Resolução - Diploma de Cidadão Honorário.

Autoria: Vereador Luciano Barbosa.

Homenageado: O Excelentíssimo Sr. Deputado Federal - Paulo Abi-Ackel

Endereço: Rua Cláudio Manoel 950 - Funcionários, Belo Horizonte. Cep: 30140-108

E-mail: carol.ogn@gmail.com Contato: 37 99100-9559.

Histórico de Vida:

Paulo Abi-Ackel nasceu em 21 de junho de 1963, em Belo Horizonte (MG). Descende de uma família de origem libanesa marcada pelo espírito público: seu pai, Ibrahim Abi-Ackel, ainda vivo, é reconhecido como um dos maiores juristas do país, foi deputado estadual, deputado federal e ministro da Justiça. Sua mãe, a saudosa Jacéa Cahú Abi-Ackel, foi advogada e símbolo de equilíbrio, tendo deixado uma imensidão de amigos.

Paulo Abi-Ackel se formou em Direito pela Faculdade Milton Campos, em 1989. Ao longo de 20 anos de advocacia, atuou em diversas áreas, especialmente no direito criminal e eleitoral, tendo se tornado um advogado de reconhecido destaque. Fundou e comandou o escritório Abi-Ackel Advogados Associados, considerado um dos maiores de Minas Gerais. No direito, também atuou como juiz da corte do Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais.

Em 2006, atendendo ao chamado de sua vocação, Paulo Abi-Ackel foi eleito pela primeira vez deputado federal por Minas Gerais, com mais de 126 mil votos. Desde então, renovou a confiança popular por cinco mandatos consecutivos e tornou-se uma das vozes mais influentes do Congresso Nacional, promovendo debates qualificados na tribuna da Câmara dos Deputados. Logo no início da carreira parlamentar, assumiu a vice-liderança da oposição e presidiu o diretório do Partido da Social Democracia Brasileira em Minas Gerais. Por dezoito anos seguidos, figura na prestigiada lista dos chamados "Cabeças do Congresso", distinção concedida pelo conceituado Departamento Intersindical de Assessoria Parlamentar a quem efetivamente pauta a agenda legislativa do país.

Desde o início de sua trajetória parlamentar, Paulo Abi-Ackel coleciona marcos que o projetam como formulador de agenda na Câmara. Ao longo de seus cinco mandatos, participou de importantíssimos debates no Congresso Nacional, atuando sempre como um dos seus mais destacados líderes. Defendeu o ajuste fiscal por meio da Proposta de Emenda à Constituição do Teto de Gastos e da Reforma Trabalhista.

Em um momento de importância histórica, foi relator na Comissão de Constituição e Justiça (CCJ) do primeiro pedido de afastamento do presidente da República por um procurador-geral na história do país. Seu parecer, que recomendou o arquivamento da denúncia contra o então presidente Michel Temer, foi aprovado na CCJ e no Plenário, mantendo o presidente no cargo até o fim do mandato.

LUCIANO BARBOSA DE SOUZA:02632639670

Assinado de forma digital por LUCIANO BARBOSA DE SOUZA:02632639670 Dados: 2025.05.14 15:25:55 -03'00'



Pouco depois, integrou o grupo que reescreveu o Pacote Anticrime e atuou na Comissão Parlamentar de Inquérito do Rompimento da Barragem de Brumadinho, voltada a investigar a maior tragédia ambiental de Minas. É membro efetivo da CCJ, a mais importante comissão da Câmara dos Deputados, desde que chegou à Câmara. Em 2025, é membro também da Comissão

de Minas e Energia, sempre mantendo sua posição coerente em defesa da responsabilidade fiscal, da modernização das leis e de uma administração pública eficiente.

No plano partidário, foi reeleito presidente do PSDB de Minas Gerais e exerce hoje o cargo de secretáriogeral nacional do partido, conduzindo a estratégia tucana num cenário de forte polarização e costurando importantes alianças com forças do centro político-democrático.

Desde a infância, Paulo Abi-Ackel já percorria as ladeiras históricas de Ouro Preto — primeiro levado pelo pai, deputado federal sempre muito bem votado na cidade. Desde então, passou a ser frequentador assíduo e grande admirador de Ouro Preto e de sua história. Apreciador confesso da boa mesa mineira, frequenta há décadas os restaurantes e quitandas da cidade. O encantamento também é estético: fotografias de Ouro Preto adornam as paredes de seu escritório em Belo Horizonte, lembrando-o diariamente do compromisso afetivo e político com a antiga Vila Rica.

Esses laços, cultivados muito antes do primeiro mandato, transformaram-se em confiança nas urnas e em resultados concretos. Em Brasília, ostenta a honrosa condição de ser um dos mais importantes representantes da cidade na política nacional. Conquistou inúmeras soluções para os problemas locais, especialmente com sua presença e esforços para auxiliar a cidade no enfrentamento das fortes chuvas. Ao longo dos mandatos, Paulo Abi-Ackel também indicou recursos que possibilitaram a preservação do patrimônio histórico da cidade, obras de infraestrutura urbana, projetos culturais e esportivos no município.

Casado com Janaina Ortiga Abi-Ackel, também frequentadora assídua da cidade, é pai orgulhoso de Nathália, Paulo Filho e Sofia.

Com sólida formação jurídica, atuação parlamentar influente e vínculos efetivos com Ouro Preto, Paulo Abi-Ackel soma experiência, votos e resultados — combinação que lhe rende uma história de colaboração que já transformou ideias em obras e esperança em oportunidades para a população local.

Por todo o seu legado de compromisso com a justiça, com o desenvolvimento de Ouro Preto e com a transformação social em âmbito nacional, Paulo Abi-Ackel é uma figura que merece ser reconhecida com o título de Cidadão Honorário desta cidade. Sua trajetória, marcada por realizações concretas e por uma dedicação inquestionável ao bem comum, é um exemplo de liderança responsável e competente.

LUCIANO BARBOSA DE Assinado de forma digital por LUCIANO BARBOSA DE SOUZA:02632639670 SOUZA:02632639670 Dados: 2025.05.1415:26:15 -03'00'

Ouro Preto, 15 de Maio de 2025.



O DISTRIBUIÇÃO
Aos QU de mous de QD
Distribuo este processo à comissão especial
1- kun, Litais Sondinis
5- Kurush Conton bilan
Do que para constar lavrei este.
1/62700
Presidente da Câmara de Ouro Preto